

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 我日用糧 2024 04.10

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

為神熱心的人

列王紀下第 12 章

在這一章的開頭，我們瞭解到聖殿需要維修和修復。約阿施王吩咐祭司為此向猶大人收錢。然後，祭司們依法向每個人收取固定數額的錢，這些錢用於修繕寺廟。

然後，本章繼續描述這筆錢是如何用來修復聖殿的。司鐸們負責監督工作，並確保資金得到適當使用。他們還任命了熟練工人來執行這項工作。寺廟修繕后，將剩餘的資金用於為寺廟製作物品，包括器皿、燈具和其他物品。

然而，並非所有的都忠於他們的職責。他們中的一些人拿走了本來要建寺廟的錢，並用它來達到自己的目的。約阿施王得知此事後非常不高興，並下令追究祭司們的行為。

本章的結尾敘述了約阿施王的死和他的兒子亞瑪謝繼承猶大王位的故事。

列王紀下第 12 章提醒我們，要照顧好禮拜場所，並保持正確使用為此目的而提供的資源的重要性。它還強調需要對那些被賦予這種資源和責任的人進行問責。約阿施的屬靈真相。他熱心修理聖殿 (5 節)，並不是因為敬畏神、愛神，而是為了賄賂神。約阿施過去用徵稅修理聖殿和「分別為聖的物」來賄賂神，換取神的祝福；現在用「分別為聖的物」和更多的金子去賄賂敵人，解決燃眉之急，都是同一個套路。人既沒有愛神、敬畏神的心，在難處面前也就無從依靠了。

我們若是撇開聖經的真理，倚靠自己的肉體為神大發熱心，就與耶戶的「熱心」(十 16) 和約阿施的修理聖殿一樣，熱心中摻雜著私慾，實際上是用肉體的熱心來賄賂神，結果是把榮耀歸於人。因此，今天為神熱心的人，明天也可能為偶像熱心，目的都是操縱神、利用偶像，為了滿足肉體的需要、解決自己的問題。

只修理殿，沒修建自己：這就是約阿施的失敗之處

我們都可能只會熱心事奉，看見殿裏的需要，便一味地去做，但在這做的過程中，我們沒有看見自己生命的需要，沒有去修建生命。我們常常都看重事，卻忽略了自己生命的問題。因此我們為甚麼要教導整合，因為我們常常只管修理好外在，只管外在表現出自己的生命好像有神，但內在的生命在神眼中又是如何呢？有沒有破壞之處需要修理呢？我們都一概不理，這樣我們便是活在宗教裏。

雅各書 1:14-15「但各人被試探，乃是被自己的私慾牽引誘惑的。私慾既懷了胎，就生出罪來；罪既長成，就生出死來。」因此，我們若忽視生命中的小問題或容讓小問題存在而不處理，它必然會造成我們日後不可收拾的。

解決私慾問題需要採取綜合的措施，涉及領導層的榜樣作用、教義的教導、社區的支援以及個人的反思與改變。以下是解決這一問題的一些方法：

**強調教義和價值觀：**教會領導層應該不斷強調基督徒的價值觀，如無私、仁愛、謙卑和奉獻。通過講道、聖經學習和教會活動，強調個人財務管理、謙遜生活和為他人服務的重要性。

**建立透明和負責任的管理制度：**教會應該建立透明的財務管理和決策機制，確保捐款和資源的使用符合教義和社區的期望。這包括制定財務報告和審計程序，確保資源的合理分配和監督。

**培養榜樣：**教會領袖和牧師應該成為榜樣，展示謙遜、節制和無私的生活方式。他們的言行舉止應該與所宣揚的價值觀相符，以激勵信徒效仿。

**建立支持體系：**教會可以建立支持團體或小組，為那些有私慾問題的人提供幫助和支援。這些小組可以提供心靈輔導、財務規劃和生活技能培訓，幫助他們擺脫私慾的困擾。

**教育和培訓：**提供關於私慾、財務管理和消費觀念的教育和培訓，說明信徒理解私欲對個人和社會的影響，並學會控制慾望、建立理性消費觀念。

**鼓勵奉獻和服務：**教會應該鼓勵信徒積極參與奉獻和服務活動，通過為社區和有需要的人提供幫助來實踐無私的愛和仁慈。

**倡導審視和反思：**教會應該倡導個人審視自己的生活方式和消費習慣，反思私慾行為對自己和他人的影響，以及與基督教義的符合程度。

綜上所述，解決教會全長私欲問題需要從多個方面入手，包括教義教導、榜樣作用、支持體系、教育培訓等方面，通過綜合措施來引導信徒實踐無私、謙遜和奉獻的生活方式。

我們一同禱告：

天父，感謝您賜給我們反思的能力，讓我們能夠認識到私慾行為對自己和他人所帶來的危害。求您賜給我們謙遜的心，讓我們能夠看到並承認自己的私慾，求您賜給我們力量和智慧，幫助我們克制私慾的誘惑，追求聖潔和公義的生活。

求您幫助我們意識到，我們的私慾行為可能會傷害到我們的家人、朋友和社區。求您賜給我們敏銳的洞察力，讓我們能夠體會到他人受到我們行為影響的痛苦和困擾。求您賜給我們憐憫和愛心，讓我們以他人為重，關心他人的需要，併為他人的福祉而努力。

求您賜給我們勇氣和決心，去改變自己的私慾行為，讓我們以耶穌基督為榜樣，活出無私、謙遜和奉獻的生活。求您引導我們走上正義的道路，與您同行，成為您國度的光和鹽，彰顯您的榮耀。

奉耶穌基督的名祈禱，阿們。

列王記下 12

12:1 耶戶第七年，約阿施登基，在耶路撒冷作王四十年。他母親名叫西比亞，是別是巴人。

12:2 約阿施在祭司耶何耶大教訓他的時候，就行耶和華眼中看為正的事。

12:3 只是丘壇還沒有廢去，百姓仍在那里獻祭燒香。

12:4 約阿施對眾祭司說，凡奉到耶和華殿分別為聖之物所值通用的銀子，或各人當納的身價，或樂意奉到耶和華殿的銀子，

12:5 你們當從所認識的人收了來，修理殿的一切破壞之處。

12:6 無奈到了約阿施王二十三年，祭司仍未修理殿的破壞之處。

12:7 所以約阿施王召了大祭司耶何耶大和眾祭司來，對他們說，你們怎么不修理殿的破壞之處呢？從今以

後，你們不要從所認識的人再收銀子，要將所收的交出來，修理殿的破壞之處。

12:8 眾祭司答應不再收百姓的銀子，也不修理殿的破壞之處。

12:9 祭司耶何耶大取了一個櫃子，在櫃蓋上鑽了一個窟窿，放於壇旁，在進耶和華殿的右邊。守門的祭司將奉到耶和華殿的一切銀子投在櫃裡。

12:10 他們見櫃里的銀子多了，便叫王的書記和大祭司上來，將耶和華殿里的銀子數算包起來。

12:11 把所平的銀子交給督工的，就是耶和華殿里辦事的人。他們把銀子轉交修理耶和華殿的木匠和工人，

12:12 並瓦匠，石匠，又買木料和鑿成的石頭，修理耶和華殿的破壞之處，以及修理殿的各樣使用。

12:13 但那奉到耶和華殿的銀子，沒有用以作耶和華殿裡的銀杯，蠟剪，碗，號，和別樣的金銀器皿，

12:14 乃將那銀子交給督工的人修理耶和華的殿。

12:15 且將銀子交給辦事的人轉交作工的人，不與他們算帳，因為他們辦事誠實。

12:16 惟有贖愆祭，贖罪祭的銀子沒有奉到耶和華的殿，都歸祭司。

12:17 那時，亞蘭王哈薛上來攻打迦特，攻取了，就定意上來攻打耶路撒冷。

12:18 猶大王約阿施將他列祖猶大王約沙法，約蘭，亞哈謝所分別為聖的物和自己所分別為聖的物，並耶和華殿與王宮府庫裡所有的金子都送給亞蘭王哈薛。哈薛就不上耶路撒冷來了。

12:19 約阿施其餘的事，凡他所行的都寫在猶大列王記上。

12:20 約阿施的臣僕起來背叛，在下悉拉的米羅宮那裡將他殺了。

12:21 殺他的那臣僕就是示米押的兒子約撒甲和朔默的兒子約薩拔。眾人將他葬在大衛城他列祖的墳地裡。他兒子亞瑪謝接續他作王。

列王紀下第 12 章繼續講述約阿施的故事，他在上一章中被加冕為猶大王。本章重點介紹聖殿的重建和聖殿崇拜的維護。

在這一章的開頭，我們瞭解到聖殿需要維修和修復。約阿施王吩咐祭司為此向猶大人收錢。然後，祭司們依法向每個人收取固定數額的錢，這些錢用於修繕寺廟。

然後，本章繼續描述這筆錢是如何用來修復聖殿的。司鐸們負責監督工作，並確保資金得到適當使用。他們還任命了熟練工人來執行這項工作。寺廟修繕后，將剩餘的資金用於為寺廟製作物品，包括器皿、燈具和其他物品。

然而，並非所有的神父都忠於他們的職責。他們中的一些人拿走了本來要建寺廟的錢，並用它來達到自己的目的。約阿施王得知此事後非常不高興，並下令追究祭司們的行為。

本章的結尾敘述了約阿施王的死和他的兒子亞瑪謝繼承猶大王位的故事。

列王紀下第 12 章提醒我們，要照顧好禮拜場所，並保持正確使用為此目的而提供的資源的重要性。它還強調需要對那些被賦予這種資源和責任的人進行問責。

在列王紀下第 12 章中，關鍵的經文是：

第 2 節：「約阿施終日行耶和華眼中看為正的事，因為祭司約雅達吩咐他。

第 9 節：「祭司約何雅達拿起一個箱子，在箱子的蓋子上鑽了一個洞，放在右邊的壇旁，進了耶和華的殿。看守門檻的祭司把所有帶進主殿的錢都放在門檻上。

第 15 節：「他們沒有向那些把錢交到他們手裡的人交賬，因為他們誠實地對待工人。

這些經文突出了約阿施王（也稱為約阿施）的統治以及他為修復主的聖殿所做的努力。約阿施在祭司約何雅達的指導下，他們一起籌集資金，通過放置一個用於捐款的箱子來修復聖殿。這些資金用於支付修復寺廟的工人，管理這些資金的神父被信任在他們的交易中誠實。

在列王紀下第 12 章中，我們遇到了約阿施作為猶大王統治的故事，以及他為恢復和修復聖殿所做的努力。本章提供了幾點思考：

維護神殿的重要性：約阿施認識到聖殿的狀況不斷惡化，並採取行動修復它。他啟動了一個籌集資金的系統，並指示牧師將這筆錢用於必要的維修。這段記載強調了維護上帝的家並確保它仍然是一個敬拜和敬畏的地方的重要性。它提醒我們，將我們的資源投入到為上帝服務和保留可以體驗到他同在的空間中的重要性。

問責制和透明度的作用：Joash 通過任命特定人員來監督資金的收集和分配，從而建立了問責制。

神父負責監督維修工作，並確保這筆錢用於預期目的。這反映了在宗教團體內部資源管理中問責制和透明度的重要性。它提醒我們，上帝重視正直和忠實的管家。

社區參與的力量：約阿施籌集資金的努力涉及猶大人民的積極參與。他們心甘情願地貢獻自己的供品來支援聖殿的修復。這凸顯了社區參與和集體責任在實現上帝旨意方面的力量。它提醒我們，當上帝的子民聚集在一起，每個人都根據自己的能力做出貢獻時，就可以為他的榮耀成就偉大的事情。

上帝的供應和祝福：為修繕聖殿而籌集的資金僅用於此目的，祭司不會將這筆錢用於個人利益。結果，寺廟得到了修復，其結構再次變得堅固。這個敘述展示了當資源被忠實地使用並按照他的旨意使用時，上帝的供應和祝福。它鼓勵我們相信上帝的供應，並明智地使用我們的資源並達到他的目的。

疏忽的後果：儘管約阿施努力修復聖殿，但獻給主的聖物並沒有恢復。這凸顯了忽視我們精神生活的某些方面而專注於其他方面的後果。它提醒我們，真正的復興包括解決我們與上帝關係的所有領域，而不是忽視他命令的任何部分。

總的來說，列王紀下第 12 章反思了維護上帝家的重要性、問責制和透明度在管理中的作用、社區參與的力量、上帝的供應和祝福，以及忽視的後果。它鼓勵我們勤奮地保護和投資敬拜空間，在管理資源時保持誠信，積極參與社區服務，相信上帝的供應，並確保我們關注我們與他關係的各個方面。